Site : http://francois.schulhof.perso.neuf.fr/cours_maths/

Page 1

| Exercice : Chapitre PRODUIT SCALAIRE

CORRECTION

2 2 - 2 - 2 m On considére ABCD un quadrilatére quelconque non
a) AB“-BC“=||AB|| —|BC Croisé.
a. Montrer que les deux réels :
52 2 0 N 2 AB?-BC? et DC?—AD?
=AB —-BC =| AC+CB| —-BC peuvent chacun s’écrire comme un produit scalaire ol
intervient le vecteur AC.
_>2 NN _>2 _>2 COUP DE POUCE
=AC +2AC-CB+CB -BC Transformer les carrés en carrés scalaires.
N 2 NN b. En déduire que la somme des deux réels précédents
=AC +2AC-CB est égalea: o
2AC.DB
NN NN N N N c. Démontrer alors la propriété suivante :
~AC-AC+2AC-CB=AC-.-| AC+2CB « Un quadrilatere ABCD posséde des diagonales
orthogonales lorsque les sommes des carrés
des cOtés opposés sont égales. »
et
2 5 > | SIP 52 2 O
DC -AD“=||DC| —-||AD|| =DC -AD =|DA+AC| -AD
-2 5> 5 2 52 5> 5 2 e e - >
=DA +2DA-AC+AC -AD =2DA-AC+AC =2DA-AC+AC oAC:AC‘[Z DA +AC ]
b)
’ ’ ’ ’ - (> - - > o - (> - > >
(AB -BC )+(DC -AD ):AC- AC+2CB |+AC:|2DA+AC |=AC-|AC+2CB+2DA+AC
— — — — - - o> o - - - - -
=AC.|2CB+2DA+2A =2AC.-|CB+DA+AC |=2AC-|CB+DC |=2AC-DB
B [
c)

- - - -
(ABZ—BC2)+(DC2—AD2):O<:>2AC~DB:O<:> AC-DB=0

Conclusion Les diagonales du quadrilatéere ABCD sont
perpendiculaires si et seulement si

(ABZ—BCZ)Jr(DCZ—ADZ):O

c’est-a-dire si et seulement si

AB? 1 DC2 =BC? + AD?




